



PREGOVARAČKA RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE PREGOVORA O  
PRISTUPANJU CRNE GORE EVROPSKOJ UNIJI ZA OBLAST PRAVNE TEKOVINE  
EVROPSKE UNIJE KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 30 –  
VANJSKI ODNOSI



Br. 04/03-905/24-162 12

28. II 2024.

### ZAPISNIK

sa VII redovne sjednice Pregovaračke radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi

Sedma redovna sjednica Pregovaračke radne grupe za pregovaračko poglavlje 30 – Vanjski odnosi (PRG) je održana 6. II 2024. s početkom u 8.30 časova u Ministarstvu ekonomskog razvoja (MER). Sjednicom je predsjedavala šefica Pregovaračke radne grupe (ŠPRG) **Aida Salagić Ceković**. Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa VI redovne sjednice koja je održana 18. I 2024.
2. Pripremne aktivnosti za sastanak Odbora za stabilizaciju i pridruživanje;
3. Presjek stanja u ocjenjivanju celeksa;
4. Razno.

U skladu s usvojenim dnevnim redom, donijeti su sljedeći zaključci:

1. PRG usaglasila da se Zapisnik sa šeste redovne sjednice održane 18. I 2024. usvoji, nakon prilagodavanja ustaljenoj formi;
2. PRG razmotrila zaključke sa prethodne sjednice;
3. ŠPRG ukazala da se sjednica održava s fokusom na pripremu priloga za XIII sastanak Odbora za stabilizaciju i pridruživanje (Odbor SP);
4. Ukazala je da je prilog pripremljen u dobroj mjeri, bez obzira na kratak rok pripreme, te da je sjednica prilika da se detaljno razmotri kompletan tekst i koriguje gdje i ukoliko je potrebno;
5. Dogovoreno je da se nakon sjednice dostavi inovirana verzija priloga kako bi se do 12h usaglasio i potvrdio tekst, a zatim uputio Ministarstvu evropskih poslova (MEP) na dalje postupanje;
6. Zaključeno je da se na osnovu usaglašene crnogorske verzije pripremi engleska verzija priloga, te da se prevedeni djelovi teksta dostave sekretarki PRG najkasnije do 7. II 2024;
7. Zadužuje se sekretarka PRG da usaglasu englesku verziju s eventualnim izmjenama u crnogorskoj verziji, a nakon moguće intervencije MEP-a;
8. Zadužuje se sekretarka PRG da finalni dvojezični prilog dostavi članovima PRG koji su učestvovali u njegovoj izradi;
9. Konstatovano je da je PRG imala zahtjevan posao u ocjenjivanju pravne tekovine EU za period od dvije godine, gdje je, zaključno sa 6. II 2024, od ukupnog broja celeksa 476 ostao manji broj neocijenjenih;
10. Od sveukupnog broja ocijenjenih celeksa, dva su ocijenjena ocjenom 1a, što znači da ih treba implementirati. ŠPRG ukazala da je od ključne važnosti što prije definisati rok važenja PPCG-a, jer je

moguće da navedeni pravni akti EU neće moći da budu planirani za period važenja 2024-2025 (ukoliko to bude konačna odluka o periodu na koji se PPCG donosi);

11. Neocijenjeni celeksi, osim nekoliko resora zastupljenih u PRG, pripadaju i resorima koji nemaju predstavnike u ovoj PRG, te je s njima potrebno nastaviti koordinaciju ocjene preostalih neocijenjenih celeksa;
12. Ukazano je na dodatni angažman MER, koje je dopunilo osnovnu *excel tabelu* s još nekoliko kategorija koje omogućavaju lakši uvid u nadležnost, lica nosioce, potrebna obrazloženja i na toj liniji zadužuje se predstavnica MER da navedenu tabelu dostavi članovima PRG, kao i poseban fajl u kojem su izdvojeni neocijenjeni celeksi (realizovano 6. II 2024);
13. Zadužuju se kolege koje su učestvovala u ocjenjivanju pravne tekovine EU da još jednom sagledaju predlog ocjena celeksa, kako bi se verifikovale ocjene i, u skladu s njima, planiralo prenošenje u crnogorsko zakonodavstvo;
14. Konstatovano je da su u ocjeni celeksa učestvovala 23 institucije i da je do sad identifikovano 53 lica nosioca, što, uz značajan broj akata pravne tekovine EU koju je trebalo sagledati i ocijeniti, govori o kompleksnosti ovog zadatka;
15. Ukazano na potrebu dodatnih konsultacija i postizanja dogovora oko celeksa za koje se procjenjuje da mogu biti i nadležnost MEP i MVP;
16. U odnosu na važeći PPCG, na sjednici je analizirana realizacija planiranih obaveza po osnovu ovog dokumenta; zadužuje se predstavnica MEP da informiše o formi godišnjeg izvještavanja o realizaciji PPCG-a, kao i o dinamici izrade novog PPCG-a;
17. Pod tačkom razno, ŠPRG informisala da je 5. II 2024. održan prvi sastanak glavnog pregovarača (GP) sa šefovima pregovaračkih radnih grupa, gdje je razgovarano o aktuelnom momentu u pregovaračkom procesu, između ostalog, i o potrebi prilagođavanja pregovaračke strukture kadrovskim promjenama nastalim formiranjem 44. Vlade;
18. Ukazano je da je predlog odluke za poglavlje 30 u finalnoj fazi, a da se očekuje da se u narednoj sedmici usvoji nova odluka o obrazovanju PRG;
19. U svjetlu sastanka ŠPRG sa GP koji će se održati 15. II 2024, ŠPRG je pozvala članove PRG da dostave teme koje mogu doprinijeti unapređenju rada PRG i pregovaračkog procesa, ali i kvalitetu dostavljenih i prezentovanih informacija na pomenutom sastanku.

U okviru **prve tačke dnevnog reda**, zapisnik sa sjednice PRG održane 18. I 2024. je usvojen uz sugestiju da se zapisnik prilagodi na način da zaključci budu kraći, a da se u ostatku opisnog teksta da više detalja o sjednici.

U okviru **druge tačke dnevnog reda**, ŠPRG informisala da je pred PRG bio zadatak izrade Priloga za Odbor SP u okviru kojeg je trebalo pripremiti ključne informacije o postignućima Crne Gore u oblasti trgovine za period 25. I 2023. do 1. II 2024, s osvrtnom na operativne zaključke sa linijskog Pododbora koji je održan 4. X 2023. Iako je rok za pripremu dokumenta bio izrazito kratak, PRG je uspjela da u predloženom roku pripremi sve relevantne informacije. Objedinjeni dokument dostavljen je PRG i sadržao je pregled sugestija i korekcija u *track-u* i kao takav je razmatran na sjednici PRG. Nakon usaglašavanja cijelog teksta i odgovora na otvorena pitanja i nedoumice, dogovoreno je da se PRG dostavi verzija dokumenta bez *track-a*, kako bi se do 12h dobila potrebna saglasnost i dokument bio spreman za slanje na dalje postupanje. Zadužuje se predstavnica MER da konačnu verziju sa sjednice dostavi PRG (dostavljena 6. II 2024. u 10.20h). Nadalje, ŠPRG ukazala da je najveći dio priloga preveden na engleski jezik, te da predstoji objedinjavanje informacija i prilagođavanje eventualnim izmjenama koje PRG treba da dostavi do dogovorenog roka. Dogovoreno je da sekretarka PRG objedini sve djelove na engleskom, prilagodi ih usaglašenoj crnogorskoj verziji (zaključno sa 6. II 2024.) i dostavi PRG na saglasnost/dopune, kako bi se i engleska



verzija pripremila zaključno sa 7. II 2024. i dostavila MEP-u na dalje postupanje. Nakon što se obje verzije dostave MEP-u, i nakon eventualnog završnog usaglašavanja od strane MEP-a, sekretarka PRG će, na uvid, dostaviti finalne verzije (dostavljeno 20. II 2024.).

U okviru **treće tačke dnevnog reda**, ŠPRG podsjetila na zahtjevnost zadatka ocjenjivanja pravne tekovine EU u pregovaračkom poglavlju 30 – Vanjski odnosi. Osim po brojnosti pravnih akata EU koje je PRG u datom roku trebalo da sagleda i ocijeni, ŠPRG podsjetila na potrebu dodatne koordinacije s institucijama koje nijesu zastupljene u PRG. S tim u vezi, zaključno sa 6. II 2024, u okviru ovog poglavlja je ostalo 30 celeksa koji se prepoznaju kao otvorena pitanja i manji broj celeksa za koje je bilo potrebno dostaviti određene informacije, što nije značajan broj, kada se uzmu u obzir svi izazovi, ali i period ocjenjivanja. Saglasno tome, ŠPRG se zahvalila svima koji su uzeli učešće u ocjenjivanju. Takođe, ukazala je i na značajnu aktivnost predstavnica MER i MEP koje su koordinirale ovim zadatkom. Iako je u naredne dvije sedmice prioritet organizacija sastanka Odbora za SP, kao i završetak prilagođavanja pregovaračke strukture (više pod tačkom razno), ŠPRG je istakla da se proces ocjenjivanja celeksa mora završiti. Podsjetila je da je neophodno da MEP nastavi s koordinativnom aktivnošću u okviru koje bi se došlo do ocjena onih celeksa koji spadaju pod nadležnost nezastupljenih resora u PRG, te da se postigne dogovor oko celeksa za koji se procjenjuje da mogu biti nadležnost MVP i MEP.

ŠPRG dodala je da su prepoznata dva celeksa ocijenjena sa 1a, te, da bi se moglo planirati njihovo prenošenje u crnogorsko zakonodavstvo, potrebno je da MEP što prije izvijesti o dinamici usvajanja novog PPCG, kao i da definiše period važenja dokumenta. Zbog potrebe sravnjivanja celeksa na nivou svih pregovaračkih poglavlja, ŠPRG je ponovila potrebu i zahtjev da MEP identifikuje dupliranje celeksa i različito ocijenjene celekse, kako bi se izbjegla kontradiktornost u procjeni relevantnosti. Zamolila je da MEP dostavi pregled ukupnog broja celeksa po svim pregovaračkim poglavljima. Zaključeno je i da predstavnica MER-a dostavi posljednje ažurirane celekse PRG kako bi se izvršila provjera ocjena navedenih pravnih akata EU. Predstavnica MER će dostaviti i izdvojene neocijenjene celekse s nazankom koji resor treba da ocijeni, kako bi se, prethodno pomenuta, koordinacija mogla zaokružiti (dostavljeno 6. II 2024.).

U okviru **četvrte tačke dnevnog reda**, ŠPRG je podsjetila na nerealizovane obaveze iz PPCG 2023-2024, ukazavši da nijesu prispjela za realizaciju tri predloga zakona i uredba i PRG je informisala o razlozima nerealizacije obaveza. Stoga, zamolila je da MEP informiše o dinamici pripreme godišnjeg izvještaja o realizaciji PPCG, kao i da li će forma izvještaja sadržati obrazloženje o nerealizovanim obavezama. Zadužuju se predstavnica MEP da povratno informiše o predmetnom pitanju.

Pod **tačkom razno**, ŠPRG je informisala da je 5. II 2024. održan prvi sastanak glavnog pregovarača sa šefovima pregovaračkih radnih grupa gdje je bilo prilike da se razgovara o aktuelnostima u pregovaračkom procesu. Ukazala je da je najavljeno da se u narednoj sedmici završi procedura ažuriranja sastava pregovaračkih radnih grupa. Kad je riječ o PRG za poglavlje 30, odluka još uvijek nije finalizovana. Kako je jedna od tema bila i potreba izrade (ažuriranja) dokumenta o samoprocjeni ispunjenosti privremenih i završnih mjerila, a koja nije rađena za privremeno zatvorena poglavlja, ŠPRG je uputila upit prema MEP-u za dostavljanje informacije da li će biti obuhvaćena i tri privremeno zatvorena pregovaračka poglavlja, s obzirom da je najavljeno da će se dokument nakon usvajanja na Vladi uputiti EK. Zaključeno je da MEP, kad bude u posjedu informacije, istu dostavi PRG. ŠPRG je najavila i individualni sastanak s GP, te pozvala PRG da dostave eventualne teme o kojima bi bilo riječi na predmetnom sastanku.

Sjednica je zaključena u 10.15h.

**Sjednici su prisustvovali:** **Aida Salagić Ceković** – Ministarstvo ekonomskog razvoja; **Granica Petrić** – Ministarstvo evropskih poslova (zamjena za Aminu Bajrović Kuč); **Azra Bećović** – Uprava carina; **Ana Vulić** – Uprava carina; **Kadrija Kurpejović** – Ministarstvo ekonomskog razvoja; **Špiro Medigović** – Ministarstvo ekonomskog razvoja; **Jelena Ražnatović** – Ministarstvo vanjskih poslova; **Nebojša Radonjić** – Ministarstvo

ekonomskog razvoja; **Nikola Milosavljević** – Investiciono-razvojni fond Crne Gore A.D; **Tijana Mićović** – Institut za ljekove i medicinska sredstva; **Kristina Lapčević** – Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; **Mira Radunović** – Centralna banka Crne Gore; **Zorica Marković** – Ministarstvo unutrašnjih poslova; **Nikoleta Milutinović** – Ministarstvo ekonomskog razvoja; **Nina Ščekić** - Ministarstvo ekonomskog razvoja; **Marko Savković** – Ministarstvo ekonomskog razvoja (zamjena za Jovanu Krunić); **Stefan Milanović i Jelena Lepetić** – Ministarstvo saobraćaja i pomorstva (zamjena za Milenu Milačić).

**Sjednici nisu prisustvovali:** **Anita Bilafer Mihaljević** – Ministarstvo rada i socijalnog staranja (najavljeno odsustvo); **Aleksandra Popović** – Ministarstvo finansija (najavljeno odsustvo); **Milica Vuković** – Ministarstvo vanjskih poslova (najavljeno odsustvo); **Jelena Velimirović** – Ministarstvo finansija (najavljeno odsustvo); **Zorka Prljević** – Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove; **Tatjana Popović** – Uprava za statistiku – MONSTAT (najavljeno odsustvo) i **Radovan Sekulić** (Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera (najavljeno odsustvo).

Zapisnik sačinila: Amina Bajrović Kuč



Zapisnik odobrila: Aida Salagić Ceković

